
4. Personální zabezpečení výkonu sociálně-právní ochrany dětí  

 

4a 

„Orgán sociálně-právní ochrany má v rámci stanovené organizační struktury určen počet 

pracovních míst a zpracované pracovní profily jednotlivých zaměstnanců zařazených 

v orgánech sociálně-právní ochrany k výkonu sociálně-právní ochrany.“  

Úsek sociálně-právní ochrany dětí je součástí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví, který je jedním 

z odborů Úřadu městské části Praha 22. Vedle úseku sociálně-právní ochrany dětí existuje v rámci 

Odboru sociálních věcí a zdravotnictví ještě úsek sociální péče a zdravotnictví a úsek pečovatelské 

služby a komunitního plánování.  

V úseku sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu je dle organizační 

struktury Úřadu stanoveno 6 pracovních míst na 5,5 pracovního úvazku. T.č. pracuje v úseku sociálně-

právní ochrany dětí 5 pracovnic, každá na plný pracovní úvazek. Je tedy nutné k výkonu SPOD 

obsadit ještě jedno pracovní místo.  

Každá pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí má vypracovánu podrobně svou pracovní náplň. 

Pracovní náplně jsou pro všechny pracovnice úseku sociálně-právní ochrany upraveny podle 

specializace pracovnic. 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Jméno:  Svěřená agenda:  Kontakt: 

 Hartmanová Iva  sociálně-právní ochrana dětí  (počáteční písmeno 

příjmení dítěte A, B, C),  náhradní rodinná péče 

(pěstounské rodiny) 

 tel.: 271 071 884 

mobil: 724 174 155 

 iva.hartmanova@praha22.cz 

Mgr. Fialová Irena  sociálně-právní ochrana dětí (počáteční písmeno 

příjmení dítěte S, Š, U, V, W, X, Y, Z, Ž), specializace 

na případy s mezinárodním prvkem 

 tel.: 271 071 881 

mobil: 724 173 649 

 irena.fialova@praha22.cz 

 Souralová Ivana sociálně-právní ochrana dětí  (počáteční písmeno 

příjmení dítěte  K ), kurátorka pro děti a mládež, 

specializace na případy týraných, zanedbávaných 

a zneužívaných dětí a na problematiku domácího 

násilí 

 tel.: 271 071 816 

mobil: 724 173 392 

 ivana.souralova@praha22.cz 

Mgr. Petra Janíková 

  

 sociálně-právní ochrana dětí (počáteční písmeno 

příjmení dítěte G, H, CH, I, M, N, O) 

 tel.: 271 071 888 

mobil: 724 174 074 

 petra.janikova@praha22.cz                                

Bc. Barbora Vrublová DiS.  Sociálně-právní ochrana dětí (počáteční písmeno 

příjmení dítěte E, F, D, J, L, P, Q, T) 

Tel.: 271 071 883 

Mobil: 724 174 172 

Barbora.vrublova@praha22.cz 
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4. Personální zabezpečení výkonu sociálně-právní ochrany dětí  

 

4b 

„Počet zaměstnanců je přiměřený spádovému obvodu orgánu sociálně-právní ochrany. Při 

výpočtu přiměřeného počtu zaměstnanců orgánu sociálně-právní ochrany je zohledněno 

kritérium ovlivňující náročnost výkonu sociálně-právní ochrany dětí ve správním obvodu 

orgánu sociálně-právní ochrany. Základním výchozím kritériem je nejméně 1 pracovník na 800 

dětí /osob do 18 let věku/, které jsou hlášeny k trvalému pobytu ve správním obvodu orgánu 

sociálně-právní ochrany.  

Správní obvod, v němž úsek sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

Úřadu městské části Praha 22 vykonává sociálně-právní ochranu dětí, byl v Sociodemografické 

analýze z roku 2013, jejímž výstupem jsou „Mapy rozložení ohrožení dětí, mládeže a rodin v ČR“, 

vyhodnocen jako oblast s nízkou mírou ohrožení. Míra ohrožení dětí, mládeže a rodin je dle zmíněné 

analýzy v našem správním obvodě v hodnotě 1,6 na škále od 1 do 5 /kde 1 je ohrožení nejnižší/ a je 

např. 3. nejnižší ze správních obvodů Praha 1 - 22. V rámci správního obvodu je pak míra ohrožení 

dětí, mládeže a rodin vyšší v Uhříněvsi, Hájku a Pitkovicích, než v dalších částech správního obvodu. 

V rámci rozdělení obcí s rozšířenou působností z hlediska náročnosti výkonu sociálně-právní ochrany 

dětí se řadí do kategorie obcí s běžnou mírou náročnosti výkonu sociálně-právní ochrany.  

Pro orgány sociálně-právní ochrany dětí vykonávající agendu v takto vyhodnocených správních 

obvodech je doporučený počet pracovníků/pracovnic stanoven tak, že na jednoho 

pracovníka/pracovnici vykonávající/ho agendu sociálně-právní ochrany dětí má připadat 800 až 1000 

nezletilých dětí, které jsou hlášeny k trvalému pobytu ve správním obvodu.         

Zjištěný počet nezletilých dětí hlášených k trvalému pobytu ve správním obvodu, včetně cizinců,  je 

5048. Počet nezletilých dětí s trvalým pobytem ve správním obvodu je součtem počtu nezletilých dětí 

s trvalým pobytem v Městské části Praha 22 – tj. v Uhříněvsi, Hájku a Pitkovicích, a počtu nezletilých 

dětí s trvalým pobytem v Královicích, Nedvězí, Kolovratech a Benicích. Údaje o aktuálním počtu dětí 

s trvalým pobytem v uvedených obcích byly získány dotazem na příslušných obcích k 1.1.2025.  

Podle vzorce se zohledněním kategorizace správního obvodu podle míry ohrožení dětí, mládeže a 

rodin a z hlediska náročnosti výkonu sociálně-právní ochrany dětí je výpočet doporučeného počtu 

pracovníků sociálně-právní ochrany dětí následující. Počet cizinců (dětí) s povoleným pobytem ve 

správním obvodu je  zahrnut do celkového počtu dětí hlášených k pobytu ve správním obvodu. 

(Počet dětí s trvalým pobytem ve správním obvodu : 800) – (Počet dětí s trvalým pobytem ve správním 

obvodu : 1000 ) = 5 – 4 pracovníků  (zaokrouhleno). 

Počet pracovnic úseku sociálně-právní ochrany dětí je v přepočtu na pracovní úvazky 5,5.  

V souvislosti s bytovou výstavbou došlo v uplynulých letech k nárůstu počtu dětí a tedy lze očekávat 

nárůst počtu úkonů vykonávaných jeho pracovníky/pracovnicemi a počet pracovnic bude muset být 

navýšen. 
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4c 

„Orgán sociálně-právní ochrany dětí má v rámci organizační struktury vnitřním předpisem 

písemně zpracována oprávnění a povinnosti k jednotlivým pracovním pozicím vztahujícím se 

k výkonu sociálně-právní ochrany, uplatněním specializace zejména pro oblast náhradní 

rodinné péče, sociální kurately pro děti a mládež a ochrany týraných a zneužívaných dětí a dbá 

na to, aby konkrétní pracovní pozice byla vyhrazena výlučně výkonu sociálně-právní ochrany.“          

Jednotlivé pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí mají podrobně vypsány své povinnosti a 

oprávnění, jak v souvislosti s výkonem práce zaměstnance Odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

Úřadu, tak v souvislosti s výkonem sociálně-právní ochrany dětí obecně, tak i ve vztahu ke 

specializaci každé pracovnice v rámci sociálně-právní ochrany dětí.  

Na úseku sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu jsou uplatněny 

následující specializace na 

• náhradní rodinnou péči,  

• sociální kuratelu pro děti a mládež, 

• problematiku týraných, zanedbávaných a zneužívaných dětí a na problematiku domácího 

násilí,  

• sociálně-právní ochranu dětí s mezinárodním aspektem.  

 

Agenda „běžné“ sociálně-právní ochrany dětí byla rozdělena mezi pracovnice podle počátečního 

písmene příjmení dítěte. Rozdělení běžné agendy je vždy aktuálně uvedeno spolu se jménem 

pracovnice na webu Úřadu.  

Každá pracovnice na OSPOD má vlastní průkaz zaměstnance, na kterém je spolu se jménem a 

fotografií uvedeno oprávnění vykonávat všechna oprávnění podle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-

právní ochraně dětí.  


